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VERBALE N. 4 
a.f 2019 

DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 28.08.2019 
 

 
Nell’anno 2019, il giorno 28 del mese di AGOSTO, alle ore 17,30 presso la Presidenza dell’IC di Bazzano 
Monteveglio (BO) convocato con prot. 5029/A19 del 22/08/19 si è riunito il Consiglio d’Istituto per 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (delibera)  
2. Rettifica delibera orario classi primaria TN di Bazzano ( delibera)  
3. Rettifica delibera organizzazione pre scuola scuole dell’infanzia ( delibera)  
4. Requisiti di accesso al servizio di pre scuola gratuito della scuola dell’infanzia ( delibera)  
5. Convenzione scuola di arabo ( delibera)  
6. Convenzione scuola di musica Fiorini ( delibera) 
7. Convenzione scuole di lingue straniere ( delibera) 8. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i seguenti consiglieri: 
 

1 ADANI SILVIA Rappresentante dei genitori 
 

P  

2 ARIATTI TIZIANA Rappresentante del personale a.t.a. 
 

P 

3 AUTUNNO MARIA Rappresentante del personale docente scuola primaria 
 

P 

4 BEDETTI MASSIMO Rappresentante dei genitori P 

5 BORGHI MANUELA 
Rappresentante del personale docente scuola secondaria 
primo grado 

A 

6 CERVELLERA GIUSY Rappresentante del personale a.t.a. A 

7 COLOMBARINI CRISTINA Rappresentante dei genitori P 

8 DAL RIO BARBARA Rappresentante del personale docente scuola infanzia P 

9 FABBRI CRISTINA Rappresentante del personale docente scuola primaria P 

10 FIORINI CARLA 
Rappresentante del personale docente scuola secondaria 
primo grado 

P 

11 GARDINI FILIPPO Rappresentante dei genitori A 

12 GHEDINI EMANUELE Rappresentante dei genitori A 

13 MAESTRALI CLAUDIA Rappresentante dei genitori P 

14 MUTO ANTONIO Rappresentante dei genitori A 

15 RAMBALDI MICHELA Rappresentante dei genitori P 

16 ROSA MICHELE 
Rappresentante del personale docente scuola secondaria 
primo grado 

P 

17 SCARANO ASSUNTA Rappresentante del personale docente scuola primaria P 

18 TUTINI ROSI Rappresentante del personale docente scuola primaria A 

19 COPPELLI VALERIA Dirigente Scolastico P 

 
Alle ore 17:40, verificato il numero legale il presidente dà inizio alla seduta. 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (delibera) 
Omissis …. 
il Consiglio approva all’unanimità.  Delibera n. 22 
 

2. Rettifica delibera orario classi primaria TN di Bazzano (delibera) 
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Omissis…. 
Si porta in delibera l’orario per tutte le classi a TN  
dalle 8,15 alle 12,30 il lunedì , mercoledì e venerdì  
e dalle ore 8,15 alle 16,30 , con 1 ora di pausa mensa, il martedì e venerdì 
assistenza dalle 12,30 alle 13 per i genitori delle classi 3^, 4^ e 5^ C con personale del 
potenziato. Tale servizio va richiesto e ne va documentata la necessità.  
Il consiglio vota la proposta a maggioranza (Dal Rio astenuta)  Delibera n. 23 
 
Ghedini entra ore 18:45 

3. organizzazione pre scuola scuole dell’infanzia (delibera) 
Omissis… 
La scuola continuerà a farsi carico del servizio di pre scuola dalle 8 alle 8,25 ed ad accogliere i bambini che 
arrivano a scuola con il servizio di trasporto con la presenza di un’ insegnante per plesso coadiuvata da una 
collaboratrice scolastica e da un AUSER.  
Il Comune s’impegna a versare una quota forfettaria come compenso per l’intensificazione del lavoro delle 
collaboratrici scolastiche. Nel caso in cui il numero di bambini superi il rapporto adulto/bambini di 1/25 il 
Comune retribuirà 2 collaboratrici scolastiche. 
Al fine di ridurre il numero di bambini che arrivano spontaneamente in tale orario, il pre scuola gratuito  
deve essere  rivolto ai soli genitori che ne hanno effettiva necessità e tale bisogno va documentato con 
dichiarazioni dei datori di lavoro, non in autocertificazione.  
Tale servizio verrà verificato a novembre assieme all’Amministrazione Comunale 
Il Consiglio approva a maggioranza tale proposta (Favorevoli 9, contrari 2, astenuti 2, 2 assenti durante la 
votazione :Fiorini e Rosa) Delibera n. 24 
 

3. convenzioni (delibera) 
Omissis…. 
SCUOLA DI ARABO 
Omissis… 
 Il Consiglio approva all’unanimità  la convenzione con la scuola di arabo Delibera n. 25 
 
SCUOLA DI LINGUE STRANIERE  
Omissis… 
Il Consiglio approva all’unanimità  la convenzione con la scuola di arabo Delibera n. 26 
 
SCUOLA DI MUSICA FIORINI 
Omissis…. 
La delibera sulla convenzione viene rimandata alla prossima seduta 
 
Varie ed eventuali 
La dirigente riferisce di alcune problematiche emerse nell’ applicazione dei criteri di accoglienza dei nuovi 
iscritti: 
PRIMARIA: PASSAGGIO DAL TN AL TP E VICEVERSA 
Omissis… 
Si ribadisce che titolo al passaggio è il contratto di lavoro in essere. 
MEDIE  
Nel caso ci siano più richieste di iscrizioni fuori termie per un solo posto , non ci sono criteri per  graduarli. 
Il consiglio ritiene si debba applicare il criterio della viciniorità 

La seduta termina alle 20.30 
Verbalizza         Presidente 
Silvia Adani        Cristina Colombarini 


